       Основные методы и формы культурно-досуговой деятельности
                     учреждений культуры Новосергиевского района
Рациональный досуг - это тщательно спланированный досуг, включающий в себя большое количество полезных мероприятий: развлекательный, познавательный, созидательный и праздничный виды досуга. Формировать культуру досуга несложно на примере других людей. Основными задачами КДУ являются удовлетворение культурных потребностей людей, возвышение их и расширение их диапазона.

В основе организации досуга лежат следующие методы:

1. Сочетание отдыха с различными просветительными и воспитательными задачами (игры, конкурсы, викторины и др.)

2. Многообразие форм и методов организации и добровольность в их выборе (кружки, любительские объединения, клубы по интересам, вечера отдыха, массовые праздники и др.)

Одной из форм досуга являются праздничные мероприятия, рассчитанные как на массовую аудиторию (Новый год, проводы зимы, балы, карнавалы, танцевальные вечера) так и на более камерную (вечера отдыха и т.д.) Популярны и развлекательно-образовательные формы досуга (конкурсы, интеллектуальные игры, викторины, а также экскурсии), поскольку позволяют аудитории в игровой форме повышать свой интеллектуальный уровень.

Деятельность учреждений культуры нашего района сегодня обретает особую актуальность и выдвигает их на ответственные рубежи организации досуга населения. Учреждения культуры обеспечивают универсальность содержания этой деятельности, создают условия развития личности, коллективных форм организации досуга, обуславливающих взаимодействие различных социальных, культурных, возрастных групп населения.
  За прошедший 2010 год в районе проведено свыше 6400 мероприятий,

из них 3858 для детей. Большой популярностью пользуются 
-у молодежи - КВН, молодежные форумы, фестивали-Брейк-данс, эстрадной песни, тематические дискотеки;
- у средней возрастной группы - семейные вечера отдыха, игровые конкурсные программы, концерты;
- у старшего населения- огоньки, кафе- посиделки, вечера- отдыха  
«Кому за…»

     По форме все проводимые праздники делятся на календарно- обрядовые и гражданские. И те и другие пользуются большой популярностью у населения. Здесь каждый становится не только зрителем, но непосредственным участником  массового действа.

 Календарно- обрядовые праздники, проводимые учреждениями культуры, имеют сложную структуру и привязаны по времени к земледельческому календарю. Эти праздники уникальны! Их охват- все население. Они помогают возвратиться к историческим истокам. Это - «Зеленые Святки» (Троица), «Госпожа широкая Масленица», «Покровские посиделки», 

«Праздник урожая», «Под Рождественской звездой», посиделки «По фольклорным островам».Всего учреждениями культуры  района за прошедший год было проведено около 1000 календарно- обрядовых праздников . 

     Очень популярны календарные (гражданские ) праздники:
театрализованные представления «Навстречу Новому году»- (свыше 200 по району), концертные программы и, учрежденные районным Советом женщин  ежегодные номинации «Мужчина глазами женщин» (посвященные Дню защитника Отечества) и «Женщина года» (посвященные Международному женскому дню)- (180 по району). Концертно-игровые  программы, посвященные празднику Весны и Труда (около 55 по району), театрализованные программы, тематические митинги- концерты, встречи с ветеранами ВОВ и тружениками тыла, огоньки, посвященные Великой Победе- (свыше 250) . Концерты ко Дню России –(около 50 ). Дни сел во всех советах (20). Выездные агитбригады в период весеннее- летних полевых работ (около 200 ). А так же профессиональные праздники- тематические концерты и районные конкурсы , посвященные Дню Медицинского работника, Дню учителя, Дню социального работника, Дню культработника и т. д. (свыше 400 по району).

     Традиционными в нашем районе стали мероприятия, посвященные студенческому празднику «Татьянин день», фестиваль «Золотая осень», детский фестиваль «Новосергиевская звездочка», районные фестиваль 

«Долг.Честь.Родина»,фестиваль«Брек-данс»,районные конкурсы профессионального мастерства среди педагогов, медиков, соцработников, культработников, конкурсные программы и концерты , посвященные Дню матери и семьи и многие другие. Наш район  многонационален – соответственно деятельность учреждений культуры направлена на сохранение и развитие культуры, традиций и обычаев всех народов, населяющих нашу местность. Проводятся национальные праздники и Дни культуры –( около 100).
  Деятельность  учреждений культуры нашего района направлена на организацию досуга населения в 55 домах культуры действует свыше 450 коллективов народного  творчества и любительских объединений, где задействовано свыше 4500 участников. 

