Победителем областной программы «Грани Мастерства 2011» в номинации «Лучший клубный работник» признан директор Новосергиевского районного дома культуры «Салют» Анатолий Николаевич Квасов

Квасов Анатолий Николаевич–директор районного дома культуры  «Салют».  
Родился 21 августа 1963 года  в  с. Васильевка  Новосергиевского района Оренбургской области.

Человек с природным музыкальным даром, творческая личность, любящий свою работу и вкладывающий в нее всю душу.
Будучи маленьким мальчишкой, брал в руки гармонь и подбирал на слух любую понравившуюся ему мелодию. Учась во втором классе общеобразовательной школы,  аккомпанировал школьному детскому
хору  всем известную песню «Я первый ученик среди ребят».

 В местной  музыкальной школе  он был одним из лучших учеников, успешно осваивал тайны музыкального искусства. На протяжении   всей школьной жизни  был самым активным участником художественной самодеятельности. По его инициативе был создан вокально-инструментальный ансамбль, который играл на  танцплощадке.
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По окончании школы поступает в Куйбышевский институт культуры.  Студенческая жизнь наполнена творческим поиском. Анатолий Николаевич руководит агитбригадой,  которая выступает с  концертами на теплоходах, грузовых баржах, играет в студенческом дикселенде, руководит вокально-инструментальным ансамблем Дворца пионеров г.Куйбышева.
В 1983 году  принял участие  в VII Всесоюзном конкурсе артистов эстрады в  Москве. 
В 1984году, после окончания института, назначается директором сельского дома культуры в родном поселке Новосергиевка, руководит вокально-инструментальным ансамблем «Мечта», который принимает самое активное участие во всех районных мероприятиях.
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В1985 году Анатолий Николаевич стал лауреатом Всесоюзного смотра самодеятельного художественного творчества, посвященного 40- летию Победы в Великой Отечественной войне в г.Оренбурге.
В 1989 году по семейным обстоятельствам уезжает в Украину.
Анатолий Николаевич работает директором сельского дома культуры ,   руководит вокально-инструментальным ансамблем «Ливень», вокальной группой  «Чаривна троянда», занимается с солистами. Его воспитанники становятся лауреатами районных, областных, Всеукраинских конкурсов и фестивалей.
В 2000г. А.Н.Квасов становится начальником отдела культуры Новоазовского района.
  В 2001 году приезжает в Новосергиевку и работает художественным руководителем, а затем  директором Новосергиевского районного дома культуры «Салют», которым руководит в настоящее время.
    За период его работы  улучшается материально- техническая база районного дома культуры «Салют»: проведен капитальный ремонт здания, заменена одежда сцены, планшет сцены, капитально отремонтирована коробка сцены и ее конструкция. Методический кабинет оборудуется новой оргтехникой и доступом в интернет. Районный дом культуры полностью укомплектовывается звукоусилительной,  световой аппаратурой, сценическими эффектами. Шьются новые костюмы коллективам и исполнителям. 

Значительно повышается исполнительский уровень коллективов – в 2003 году присваивается звание народного оркестру народных инструментов, в 2005 году становятся народными три коллектива: ансамбль «Ретро-мобиль», танцевальный коллектив «Арабеск», вокально-инструментальный ансамбль «Стремление». В настоящее время районный дом культуры имеет семь народных коллективов художественной самодеятельности. 

Вокальная женская группа (рук. В.Овчинников), оркестр народных инструменотов (рук. Т.Линк), ансамбль «Русский стиль» (рук. В.Овчинников), ансамбль «Ретро- мобиль» (рук. А.Зверев) , танцевальный коллектив «Арабеск» (рук. Т.Алимова), духовой оркестр (рук. В.Литвинов), агитбригада «Сергачи» (рук. М.Кучко), мужской хор (рук. А.Литвинов)  солисты  - Л.Гайсина, О.Литвинов, М.Кучко - участники, дипломанты и лауреаты  районных и областных фестивалей и конкурсов.

 За время руководства районным домом культуры   Анатолий Николаевич внедряет новые методы  и формы  работы культурно-досугового учреждения.  Коллектив районного дома культуры становится более профессиональным, мобильным и сплоченным, что способствует качеству работы. Ежегодно для населения района проводится свыше четырехсот мероприятий.  Это – районные и областные фестивали народного творчества, конкурсы, праздники национальных культур, концертные программы,  спортивные мероприятия и т.д.
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Значительно вырос и количественный состав самодеятельных коллективов: 

2000год- 17 коллективов народного творчества, участников – 201человек

 2010 год -25 коллективов, участников - 366человек 
Любительских объединений: 2000год-нет, 2010год-5, участников -120 человек.
Директор дома культуры  не только умелый и грамотный администратор, это личность незаурядная, творческая, он является руководителем   вокального квартета « Новосергиевские рассветы», который активно выступает на различных концертных площадках Новосергиевского и соседних районов. Квартет пользуется заслуженным успехом у жителей не только районного центра, его выступлений с нетерпением ждут жители отдаленных сел, труженики полей и ферм, молодежь. В 2007 г. квартет «Новосергиевские рассветы» стал лауреатом областного зонального фестиваля народного творчества «Обильный край, благословенный!» и принял  участие в заключительном  гала–концерте, который состоялся в г. Оренбурге.
Анатолий Николаевич Квасов успешно занимается композиторской деятельностью. Он пишет песни о родной Новосергиевке, Оренбуржье, России: «Новосергиевка моя», «Урал, Урал», «Канарейка», «Мосток», «Поле России», «Гимн борьбе» и другие. 
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В 2006 году на заключительном областном фестивале «Обильный край, благословенный!» сводный хор Новосергиевского района исполнил песню «Новосергиеский  край  родной», слова и музыку которой написал Анатолий Николаевич, автор песни был награжден  дипломом за лучшее авторское произведение. Песня А.Н. Квасова «Оренбуржье мое» в исполнении солистки районного дома культуры «Салют» Марины Кучко звучала на открытии Чемпионата России по Греко-римской борьбе на приз Губернатора области и получила высокую оценку губернатора Оренбургской области Ю.А.Берга.
Анатолий Николаевич  почти тридцать лет служит своему любимому делу,  упорство и уверенность в собственных силах, огромный опыт работы  позволяют ему последовательно вести свой коллектив к намеченным целям и добиваться  высоких результатов.

Коллеги по работе с уважением отзываются о своем руководителе: «Анатолий Николаевич – это мудрый человек, с неиссякаемой энергией, душа коллектива.»                   

