Сохранение и развитие этнокультурного наследия народов  в Новосергиевском  районе

Новосергиевский район на  всех  этапах  исторического  развития  не  оставался  в  стороне  от процессов,  протекавших  в  общественной  и  культурной  жизни нашей области, чему  в  определенной  степени  способствовал  уникальный  территориально-национальный статус региона, расположенного на границе Европы и Азии и, соответственно, соединявшего европейскую и восточную культуры. Данные факторы заложили основу, определили специфику дня сегодняшнего.

Во многом необычная история культуры Новосергиевского района  запечатлела богатый и славный опыт народов, его населяющих, воплотила связь исторических и культурных традиций, стремление населения к новым преобразованиям.  Этнокультурное наследие народов Новосергиевского района  – явление своеобразное и оригинальное, одновременно являющееся частью историко-культурного пространства Оренбургской области. Состояние духовного здоровья общества определяется уважением к прошлому, современным потенциалом и стратегическими перспективами развития, но без бережного отношения к своим традициям, нематериальному культурному наследию, созданному не одним поколением, невозможно представить дальнейший путь развития общества.

В Новосергиевском районе  действуют сорок три  национальных любительских коллектива( вокальные группы, танцевальные ансамбли, 
драматические кружки, агитбригады),которые объединяют около четырехсот шестидесяти человек, среди них пятнадцать коллективов (около двухсот человек) принимают активное участие в районных, областных, всероссийских мероприятиях различной направленности.
 В целях сохранения и развития национальной культуры в районе ведется большая работа по сохранению фольклора,  развитию песенного творчества, декоративно- прикладного искусства, национальных традиций, обрядов и обычаев, народных художественных промыслов. 
Традиционным стало проведение  ежегодных национальных фестивалей и праздников национальных культур, которые способствуют укреплению дружбы и взаимопонимания, духовному обогащению людей всех национальностей, проживающих в Новосергиевском районе.  У того или иного народа   есть различия как в языке, так в обычаях и костюмах. Но нет различий в трепетном и бережном отношении к преданиям и обычаям родной земли, к традициям своего народа. Ежегодно на территории района проводятся национальные праздники в рамках Дней села: в селе Рыбкино- мордовской культуры, в селах Ахмерово, Кутуш - башкирской, в Судьбодаровке и Хуторке- украинской, Старой Белогорке – татарской, п.Новосергиевка- русской, работают национальные библиотеки.
В селе Рыбкино проживает мордовское население, здесь в сельском доме культуры  работает и успешно выступает народная фольклорная группа «Келуне», в ее составе  десять человек, замечательная группа «Сударушка» объединяет людей преклонного возраста, в количестве восьми человек, в репертуаре которой можно услышать мордовские народные песни, а также

детский коллектив «Цяткане», который успешно выступает и на сельской сцене и на областных мероприятиях, всего  самодеятельные коллективы насчитывают более сорока человек. 
 Эти коллективы активные участники  областных праздников мордовской культуры,  фестивалей национальных культур народов Оренбуржья «Венок дружбы». В 2012 году ансамбль «Келуне» принял участие во Всероссийском фестивале «Все мы- Россия» в г. Саранске, также участники фольклорного коллектива посетили с.Рыбкино Ковылкинского района, с которым установлены  дружеские культурно- обменные связи. В 2013 году в с.Рыбкино прошел областной праздник  мордовской культуры .
 В селах Кутуш, Мрясово, Ахмерово компактно проживает башкирское население. Здесь очень бережно относятся к традициям и обрядам народа. В Мрясовском сельском доме культуры на протяжении ряда лет работает любительский клуб «Уроки мусульманской религии», куда приходят школьники, молодежь. В клубе «Ветеран» собираются старейшие жители села, готовят и отмечают национальные праздники Навруз, Курбан-Байрам, Ураза. Мероприятия проводятся на башкирском языке. Работают коллективы художественной самодеятельности вокальная группа «Аманат» Ахмеровского сельского клуба, «Сафлык» Мрясовского сельского дома культуры.  В Кутушевском сельском доме культуры работает народный ансамбль «Яшлек», участники которого играют на национальных музыкальных инструментах, поют башкирские песни, танцуют. Они постоянные участники областных праздников башкирской культуры. При сельском доме культуры и библиотеке работает клуб «Женщина-хранительница очага», куда приходят и стар, и мал. Готовят и проводят мероприятия к национальным праздникам, на которые собираются все жители села. Всего в башкирских коллективах участвуют около ста десяти человек.
В селах Хуторка и Судьбодаровка проживает украинское население. В сельском доме культуры  работает фольклорная группа «Хуторянка» на базе народного хора, вместе с детским коллективом-спутником насчитывает двадцать восемь человек. Эта группа участница районных и областных праздников украинской культуры. В 2004 году село Хуторка отметило свое столетие, где прошел областной праздник украинской культуры.
Работники сельских домов культуры собирают и обрабатывают фольклорные старинные песни и напевы, наигрыши, которые входят в репертуар ансамблей и хоровых коллективов. 
В 2010 и 2011  году  в Новосергиевском  районе  работала экспедиция по сбору русского фольклора из Московской консерватории им. Чайковского под руководством профессора Н.М.Савельевой, которая посетила села Рыбкино, Нестеровку, Платовку, были записаны старинные песни, которые вошли в сборник «За Уралом, братцы, за рекой», выпущенный издательством «Димур». Немаловажное значение для сохранения преемственности поколений имеет поддержка народных талантов, традиционных ремесел, носителей культуры, сказителей, мастеров игры на национальных инструментах.
Следует отметить, что Новосергиевский район по-прежнему остается этнографически привлекательным для работников учреждений культуры и их инициативы полностью поддерживает население.
Начальник отдела культуры   Е.В. Погребная 

